



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Význam křesťanské spirituality v sociální práci

**Autor práce:** Veronika Bastlová

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

Předkládaná bakalářská práce čítá 44 stran, čímž odpovídá minimální požadovanému kritériu podobné kvalifikační práce. Titul plně odpovídá obsahu díla, které sestává z úvodu, čtyř kapitol a závěru. V úvodu jsme seznámeni s motivy volby tématu, s rozčleněním práce, s vytyčenými cíli a s metodami k jejich dosažení. Práce má logickou strukturu, kapitoly na sebe tematicky navazují a svou délkou i obsahem tvoří zdařilý celek. V případě čtvrté kapitoly, jež je jakýmsi exkurzem, autorka dokáže obhájit, proč sem zařadila právě dva konkrétní příklady křesťanské sociální služby v osobách světic Anežky České a Matky Terezy.

První kapitola představuje obecné pojednání o křesťanství s cílem poukázat na charakteristickou činnost – charitu. Navzdory nebezpečí, že by takové obecné pojednání mohlo sklouznout k povrchnímu popisu, se autorce podařilo zachytit základní body. Zde bych pouze doporučila více konkretizovat název kapitoly. Ve druhé kapitole oceňuji, že autorka uvádí řadu pohledů na pojem spiritualita a že je dokáže vyhodnotit za účelem využití ve směřování k vytyčenému cíli. Ze třetí kapitole je zřejmé, že autorka zná v sociální a zdravotní praxi užívané trendy, jež kladou důraz na holistické pojmání lidské osoby.

Autorka používá českou i anglickou literaturu, která se specializovaně dotýká jednotlivých konkrétních témat i celkové tematiky.

Po formální stránce se v práci nacházejí drobné pravopisné chyby a další nedostatky. Např. je poněkud zvláštní citovat biblický text podle jiných knih (např. s. 9) či uvádět v citaci nejprve překlad (konkrétně tzv. jeruzalémskou bibli) a pak teprve konkrétní biblickou knihu s uvedeným místem.

Autorka prokázala schopnosti zpracovat toto teoretické téma a naplnila cíle práce, jež si předsevzala. Celkové hodnocení předkládané bakalářské práce je i přes výše uvedené nedostatky pozitivní, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

**Posudek vypracovala:** Mgr. Bc. Veronika Řeháková, Ph.D.

*Veronika Řeháková*

**Datum:** 2. června 2020